



Очистной участок № 1, где трудится бригада А. М. Величко, четвертый месяц идет в авангарде социалистического соревнования среди добывших бригад шахты «Полысаевская». Снимок, который вы видите, сделан в канун Первомая. Бригада, встав на предмайскую вахту, решила встретить праздник высокопроизводительным трудом, выдать к 1 мая 1500 тонн топлива дополнительно к плану.

Обязательно справимся со взятыми обязательствами. У нас еще не было такого, чтобы бригада, дав слово, не сдержала его, — сказал бригадир А. М. Величко.

Шахтеры замечательно трудятся с начала года. Они добывают 13590 тонн угля сверх плана. На каждой добытой тонне смогли сэкономить по 17,8 копейки. Общая экономия составила 16 тысяч рублей. Бригада ежедневно выдает из-под механизированного комплекса по 1000 и более тонн угля.

На снимке: горняки после обсуждения обязательств — (справа налево) Н. Е. Корзинин, А. М. Величко, И. В. Михайлов, К. Д. Николаенко, И. К. Артемов, Л. В. Перевалов, Н. И. Козлов.

ВСТРЕЧАЯ ПЕРВОМАЙ

Закрепляя трудовые успехи, достигнутые в первые два года девятой пятилетки, кольчугинцы подчинили свою работу боевому лозунгу третьего решающего: дать продукции больше, лучшего качества, с меньшими затратами.

В начале года на расширенном заседании парткома были всесторонне обсуждены и утверждены организационно-технические мероприятия, направленные на дальнейшее развитие социалистического соревнования по изысканию резервов производства и усилению режима экономии.

Развернувшееся между участками и бригадами соревнование принесло свои плоды. За истекшие четыре месяца коллектив шахтоуправления отправил народному хозяйству более 70 тысяч тонн угля дополнительно. Выполнены горловые обязательства по сверхплановой добыче. Среднемесячная производительность труда возросла к соответствующему периоду прошлого года на 6,6 процента. За счет снижения трудовых и материальных затрат, улучшения качества и сортности угля получена сверхплановая прибыль ориентировочно в сумме 350 тысяч рублей.

Ритмично работали очистные бригады под руководством Л. А. Маринина («плюс» 6 тысяч тонн к плану), В. П. Громадюка (30 тысяч тонн к плану), Г. М. Шумкина (16 тысяч тонн к плану). Под стать очистникам работали проходческие бригады В. Л. Широтова, М. М. Фисенко, В. П. Шилько.

По итогам первого квартала лучших результатов в соревновании по профессиям добились 12 рабочих, фамилии которых занесены в Книгу почета шахтоуправления. Среди лучших рабочих — В. М. Токарев, машинист комбайна участка № 3, В. И. Бочанова, горнорабочий участка № 3, Н. Я. Королев, проходчик участка № 5, В. А. Чертов, машинист шахтных машин участка № 5, И. И. Тихоненко, мастер-взрывник участка буровзрывных работ.

Достигнутые успехи пришли не сами собой. Они являются результатом самоотверженного труда рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахтоуправления.

В отчетном докладе Центрального Комитета КПСС XXIV съезду коммунистической партии Советского Союза подчеркивается: «Успех намеченных партией планов экономического развития, повышения народного благосостояния зависит, в конечном счете, от людей». Вот поэтому администрации, общественные организации предприятий повседневно уделяют большое внимание созданию нормальных производственных условий рабочим, совершенствуя формы морального и материального поощрения.

Трудовой накал кольчугинцев не ослабевает. Готовы достойную встречу празднику 1 Мая, ритмично, с большим воодушевлением работали все очистные и подготовительные бригады. В апреле выдано на гора более 20 тысяч тонн дополнительного угля. В первомайской колонне достойно займут первые шеренги бригады под руководством В. П. Громадюка, Г. М. Шумкина, Л. А. Маринина, П. Ф. Подъяпольского, В. Ф. Саратова. Эти коллективы перевыполнили апрельский план и месячные обязательства: а 21-го апреля, в день ударного труда, объявленного парткомом, выполнили по полтора-два плана.

Коллектив шахтоуправления «Кольчугинское» отчетливо осознал: в 1973 году перед ним стоят исключительно важные задачи. Вот почему все свои усилия он направляет на то, чтобы значительно превзойти годовые задания и создать задел для успешной работы в 1974 году. Есть полная уверенность в том, что коллектив справится с намеченной задачей. Порукой тому работа шахтоуправления в текущем году.

Т. ГРЕБЕНЩИКОВ,
директор шахтоуправления.

Я ТАК И ВИЖУ,
как стоят они у
проходной. Валера
присел на чемодан, в
глазах Анны Василь-

евны растерянность, а сама Александра Федоровна смущенно стоит перед девчата-ми. Тогда, во Фрянове, рассказывая ей о Ленинске, они по-настоящему все же не верили, что она уедет из Подмосковья. А вот ведь стоит здесь, со всем своим семейством. Решилась.

— Да вон директор идет, — иди, иди.

— Да неудобно на ходу-то...

— Ну и простоишь до вечера. Он как уйдет по цехам — не дождешься...

Она нерешительно догнала Владимира Даниловича Алферова и представилась. Словно тут ждали ее приезда:

— Такмееева я. Из Фрянова.

— По вызову?

— Нет, так.. Вот и семья здесь.

— Ну, ну! — покачал головой Алферов. — Впрочем, идите ко мне.

После обеда комбинатовский автобус отвез их в общежитие, а через два дня поммастера выделил ей прядильную машину.

— Поработайте пока на этой, а потом поставим на девятую.

Машина, к которой приставили, считалась трудной, но Такмееева в первый же месяц перевыполнила план и получила неслыханную пока на ком-

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРИВЕТ

коллективу завода «Красный Октябрь».

За три месяца этого года сверх плана выпущено продукции на 238 тысяч рублей, дополнительно получено прибыли 231 тысяча рублей, производительность труда перевыполнена на 11,2 процента. За счет снижения себестоимости продукции сэкономлено 163 тысячи рублей. Предмайская трудовая вахта дала возможность заводу в апреле выдать продукции сверх плана более чем на 100 тысяч рублей.

— ВЫ ЗНАЕТЕ Хомякова? Каждый, к кому мы обращались с этим вопросом, отвечал с легким удивлением:

— Ивана Яковлевича? Кто же его не знает...

Старым шахтерам он знаком еще по далеким двадцатым годам, когда они вместе откапывали вручную тачки с углем на шахте имени Ленина, другим он запомнился бывшим комсомольцем, военным городком молодежи в тридцатые, у третьих еще свежа память об И. Я. Хомякове в роли одного из руководителей шахты имени Ярославского, а затем — «Полысаевской-2». Сегодня об Иване Яковлевиче с большим уважением говорят как об одном из лучших начальников участка ремонтно-строительного управления УЖКХ комбината «Кузбассуголь».

Порой, глядя на стариков, пренебрегающих заслуженным отдыхом ради привычной работы, ради производства, которому и так была отдана вся жизнь, невольно задашь вопрос: «Чего им не сидится дома, неужели не наработались за свой век?»

Вот и Ивану Яковлевичу нынче уже 66 минут, а он по-прежнему, как молодой, без остатка вкладывает себя в дело. И ведь что удивительно, не отыскивать от скучи время приходит он чуть свет на строительный объект, не за дополнительным к пенсии заработком.

— Душа тоскует без людей, без дела, — откровенно признается Иван Яковлевич, — и силенки уже сдают, а не могу дома...

Специальных курсов по строительству Иван Яковлевич не кончал, а «прикипел» к нему уже в последние годы:

— Согласился поработать в РСУ (попросили) только год, а вот уже четвертый тружусь.

Годы, действительно, согнули плечи когда-то бравого солдата, вернувшегося с фронта с орденами на груди, но характер остался тот же: и в старости Иван Яковлевич бодрый, жчвой человек, быстрый на ногу, горячий на сердечное, доброе слово.

Я случайно подслушала, как девчата-штукатуры в перерывах обсуждали между собой своего начальника:

— Лучшего руководителя

не надо. Он и поругает спрашивчиво, с ним и бедой поделиться хочется, всегда выслушает, поможет.

— А помните, как в прошлом году рассердился Иван Яковлевич, когда в управлении ему, не разрешая идти вразрез с планом экономии материалов, не хотели давать дополнительный шифер на барах по ул. Ленинградской? «Мне, — говорит, — требование жильцов важнее, чем экономия. Людям нужны на-

ные слушали о своих успехах молодые. 1220 квадратных метров жилья вместо запланированных 773 отремонтировали они за три месяца этого года, сэкономив к тому же по фонду зарплаты 2,5 тысячи рублей. 105,6 процента плана — разве это не победа коллектива?! И разве не заслуга в том руководителя его?

— И. Я. Хомякова, который гордился в этот момент не собой, а вот этими девчатами и парнями, которые сумели сво-

НУЖНЫЙ ЛЮДЯМ

чественно отремонтированные дома, а не с дырявыми крышами».

И ведь отстоял-таки свою точку зрения.

Коллектив участка № 5, ведущий ремонтные работы по жилью в Сопгородке, самый большой в РСУ — 80 с лишним человек майяров-штукатур, плотников, сантехников, в большинстве — народ молодой. Но тем не менее, и на дисциплину трудовую здесь не жалуются, и первенство в соревновании участок держит с самого момента своей организации, и молодежь сюда тягнется. Потому что И. Я. Хомяков видит в ней свою достойную смену, отдает ей в первую очередь свой опыт, знания, воспитывает преданность профессии. И молодые не остаются в долгу перед учителем. Впервые в практике РСУ на пятом участке создана в этом году молодежная бригада плотников. Ребята перед всем коллективом взяли на себя обязательство самостоятельно выполнять работы по высокому разряду. Понятно, ответственность воодушевила бригаду, парни взялись за дело с огоньком. А Иван Яковлевич не успокаивается — не погас бы пыл у молодых, надо поддержать у ребят уверенность в себе.

В апреле на общем собрании рабочие участка подводили итоги своего труда за квартал. Радостно светились глаза старых бригадиров, доволь-

на да показать свое мастерство в труде?!

Впереди у И. Я. Хомякова и его коллектива большие заботы, большой напряженный план: еще много домов в городе ждут умелых старательных рук специалистов по ремонту жилья. И есть надежда, что жильцы, вселившиеся в отремонтированные дома, будут с благодарностью помнить вспоминать ушедших строителей.

Н. ПИСАРЕВА.

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРИВЕТ

коллективу Егозовского шахтопроходческого управления.

За первый квартал этот коллектив освоил на реконструкции шахт один миллион 397 тысяч рублей, перевыполнив план почти на 20 процентов. Получено экономии от снижения себестоимости строительно-монтажных работ 94 тысячи рублей. План производительности труда выполнен на 116,6 процента. За счет скоростной проходки пройдено 356 погонных метров главного квершлага с тюбинговым креплением.

Отличился коллектив и на предмайской трудовой вахте. За апрель освоено на реконструкции шахт более 100 тысяч рублей сверх плана.

В этот успех внесли большой вклад шахтопроходческие бригады, возглавляемые А. Плисовым, И. В. Муборакшиным и В. И. Мироновым,

ЧЕЛОВЕКА

норму, зарабатываешь, в передовиках ходишь, чего ж тебе еще?

Денег — скоро решили некоторые. Но ведь и они бы от денег не отказались. А Шура подзуживает:

— Давайте возьмем каждого, кто по три-четыре года работает, полторы машины. Двое — три машины. Сколько машин оживет; цех, пожалуй, и с планом справится...

Кое-кто попробовал — тяжело.

Шуре было обидно. Она бы и сама себе не объяснила, что не дает ей спокойно жить. И в Иванове она себе искала хлопот. Тоже у двух машин бегала. Но там поддержали, а потом и нормы пересмотрели. Так и закрепили третью машину за двумя придильщицами. И во Фряново она опять со своей идеей приехала. Может, по ее мнению, опытная придильщица при хорошем состоянии машины три ряда вести. Ну если может, так как же не работать?

Я вот тоже, узнав о почине Такмееевой, размышила, что ею руководят? И что ей помогает? Может, это — ее призвание, потому и работа дается легко? И делать ее в радость...

Шура Такмееева не задумывалась о призвании. С детства

пришлось трудиться. Сперва в своем крестьянском хозяйстве — в помощь матери. Потом на заводе. Она видела, как человеческие руки оживляют землю, станок. Она понимала рабочим умом, что машина, созданная в помощь человеку, работает на него. Создание этого формировало особую рабочую психологию, которая сформулирована в одной простой ее фразе:

— Я не могу, когда машина стоит, — так объяснила Александра Федоровна, что побудило ее взять на себя две машины. — Я работаю, а рядом мертвая машина. Побегу после смены посмотреть, сколько у меня на съеме, радуюсь. Вместо 68 килограммов, скажем, 80, а то и 90. Но тут же прикидываю, а вот бы еще с этой машины хоть семьдесят. Раз не выдержала, стала девчонок просить: давайте, мол, на полуторках. Не хотят. Вот и взяла я еще машину.

Тогда Шуре поняли неправильно. За спиной пошли разговоры. Мол, и машины уж работанные, что на них не «заколачивать» деньги? Просилась на другой, комплексы.

Там и встретила Галию Петренко. Теперь свою напарницу.

Галия приняла ее предложение, и взяли они вдвое три машины. На новых-то, не отлаженных — трудно. Да еще Александра Федоровна чистит их на ходу, не останавливая. Тот же ответ:

— Можно наловчиться. Что ж машине простоять?

Первыми, пожалуй, молчаливо одобрили их сменщицы. Машины стали сдавать образцово. Чтоб не возились с наладкой, время не теряли. Ведь сама Такмееева прямо «вылижет» для сменщицы свою машину.

— Да с какими же глазами я ей машину грязную сдам? Что себе не доделаю, а уж сменщице — чтоб на совестке.

Долго мы разговаривали с Шурой, и не раз это слово «совесть» возникало в разговоре. Говорили о графике движения автобусов и о том, что рабочие иногда опаздывают.

— Бывает.

— А вы?

— Да что вы? С какой это совести я могу на работу опоздать. Да я лучше на полчаса раньше приеду.

Гляди на три их, впритык, постели, спрашивала:

— Квартиру скоро получите?

— Не знаю. Не спрашиваю. Совсем как-то за себя просить. Ведь первые еще только дома строят.

— У вас же сын — школьник. И в общежитии...

— Надо бы, конечно, квартиру. Тогда бы, наверное, еще лучше стала работать, если бы эта забота с плеч. Надо бы, — раздумчиво сказала она. А потом добавила: — и все же совестно. Правда, женщины говорят — дадут. Кому,

как не тебе, мол, и давать-то...

Значит, признали Шуру, поберили в нее, раз так выделяют и отдают предпочтение. Значит, поняли люди, что у рабочего человека, если он не ученик, а профессионал, свое достоинство. Самое для человека выгодное, в хорошем смысле, это наибольшая самоотдача. Она приносит удовлетворение.

— Устаешь, конечно, но радуешься, если сегодня лучше вчерашнего сработаешь. Девчата вот смеются, что я все с карандашом свою выработку считаю. А мне это надо. Я и уснуть бы не смогла, если бы не знала, как смену отработала. Подсчитываю, продумаю, где завтра минуту-другую выкрою. Глядишь — опять шагок вперед. Мне так интересно.

— А деньги? — ставлю последний вопрос.

— Нужны, конечно, но я вам вот что скажу: про субботник последний. Мы все в этот день лучше работали. Даже обедали пирожками. никто уходить не хотел. Музыка играла в цехе. Плакаты, Броде, действительно, праздники. А ведь работали мы не в свой карман. А такое было чувство, что ты сегодня лучше стал. Я думаю, мы у себя как-нибудь на партсобрании должны поговорить об этом: о радости работать честно.

Л. СЕМЕНОВА.

ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРИВЕТ

коллективу Ленинской автобазы комбината «Кузбассуголь».

Водители машин за три месяца с шахт рудника перевезли 1 миллион 50 тысяч тонн грузов и перевыполнили государственный план на 112 процентов. Коллектив автобазы получил доходов от автослуг 994 тысячи рублей. Из них 40 тысяч — дополнительно к плану. Сверхплановая прибыль составила за квартал 14500 рублей.

В втором квартале автомобилисты трудятся, не снижая темпов.

работникам столовой № 8, продавцам продовольственного магазина № 58, магазина «Радуга».

Названные коллективы успешно потрудились в прошедшем квартале и вышли победителями в социалистическом соревновании. Например, столовая № 8 общий план товарооборота выполнила на 104 процента и план по выпуску собственной продукции перевыполнила на 3 процента.

С высокими показателями закончил первый квартал коллектив магазина № 58. План товарооборота он выполнил на 111 процентов. Замечательно также потрудились продавцы «Радуги». Государственный план выполнен на 120 процентов.

ПРОДОЛЖЕНИЕ ЭКСПЕРИМЕНТА

Совсем недавно очистной механизированный комплекс типа «Тула» считался самым могучим, самым сильным угольным богатырем. И вот на смену ему идет еще более мощная техника — комплекс КМ-120. О нем уже пишут газеты, его показывают по телевидению, хотя гигант угольной техники все еще в стадии испытания и доводки.

В канун Первомая наш корреспондент встретился с бригадиром очистной бригады, которой доверили работу на новом комплексе, — Никодимом Михайловичем Баженовым.

— Никодим Михайлович, наши читатели уже слышали о новом мощном комплексе, но, как правило, это было мнение специалистов и конструкторов. А что думают о новой машине шахтеры, те, что осваивают новую технику?

— Начну издалека. Когда я еще учился в техникуме, мне пришлось поработать на практике в ручной лаве. Потом пришел на «Ярославку» — встал к «Донбассу». Потом на ОМКТ. И вот теперь — КМ-120. Каждый раз брался за технику с чувством радостным и тревожным: не подведет ли? Так и на этот раз. Сейчас уже можно сказать — после конструктивных изменений на вторичном испытании комплекс КМ-120 хорошо зарекомендовал себя как по надежности, так и по производительности. Уже несколько раз мы преодолевали 1000-тонный рубеж. (Год назад при первом испытании не удалось достичь и 800 тонн). Апрельский среднесуточный план в 700 тонн мы перевыполним, а уже в мае нам запланировано выдавать

по 1000 тонн в сутки. Недалек день, когда комплекс заработает на проектную мощность.

Конечно, велика роль конструкторов, создавших комплекс, испытателей, инженерно-технической службы шахты. Но и от нас, горняков, многое зависит.

— Никодим Михайлович, не так давно наша газета проводила встречу за «круглым столом» с бригадирами лучших добывочных коллектизов рудника, где поднимался вопрос о необходимости увеличения мощности очистных комплексов. Каково ваше мнение по этой проблеме?

— Горняки, работающие на комплексах «Тула», давно уже считают, что пора усилить мощность комбайна на КШ-1КГ. Нашей бригаде жаловаться не на что — комбайн К-120 отвечает всем требованиям сегодняшнего дня. Да вот беда — подводит доставочная техника. Ленты транспортной цепочки, даже работа на полную мощность, не успевают перекачать весь добываемый уголь. Сейчас у нас ведется реконструкция

транспортной цепочки. Иначе нельзя — наш комплекс-гигант будет напоминать кита: сам большой, а глотка маленькая. Кстати, о техническом перевооружении угольной промышленности говорится и в недавнем постановлении ЦК КПСС. Своевременное постановление.

— Каким бы был сильный комплекс, он ничто без людей. Как трудятся горняки вашей бригады в канун Первомая?

— Люди бригады работают в особых условиях: с одной стороны нужно давать уголь, а с другой — освоить новую технику, доказать трудом, что комплекс годен к работе в шахте. Ответственность, как видите, двойная. Надо сказать, что состав бригады со дня первого испытания почти не изменился. За это время в бригаде выросли опытные руководители звеньев: Н. Батрак, В. Филин, В. Чертов. Под стать им трудятся горнорабочие А. Митрошин, С. Машенков, А. Жиженко. Не отстает и молодежь. Многое в нашей работе зависит от машинистов комбайна. Александра Протопопова можно по праву назвать лучшим машинистом бригады. Никто так не чувствует «повадки» комбайна, как он. Пользуясь случаем, хочу поздравить всех их с первомайским праздником и пожелать, чтобы коллектив в ближайшее время выполнил задачу № 1: довести добчу до проектной, дать новому комплексу путевку в жизнь.

Беседу вел Н. БЕЛОВ.

В интересах трудящихся

мощью ЧСЭР разработаны проекты строительства фабрики вискозного волокна в Бухаресте, построена обувная фабрика в Монголии. ГДР оказала помощь Венгрии в строительстве завода перлоновой пряжи.

Важное место в сотрудничестве стран социализма занимают поставки машин для этих отраслей. Из СССР в страны СЭВ поступают машины и оборудование для молочной и консервной промышленностей. В свою очередь, наши заводы и фабрики получают машины и оборудование

из братских стран. Венгрия треть выпускаемого оборудования пищевой промышленности поставляет в Советский Союз. В частности, венгерские поточные линии позволили полностью механизировать производственный процесс на Слуцком и Горынском консервных заводах в Белоруссии. Из ГДР поступает оборудование для производства сухого молока и сливочного масла. Белецкий завод, оснащенный этой техникой, с вводом в строй станет самым крупным молоко-

перерабатывающим предприятием в Молдавии.

Все большие масштабы приобретают торговля товарами потребления. Советский Союз в обмен на свои товары импортирует около 42 процентов всей вывозимой странами СЭВ продукции легкой промышленности. Свыше 65 процентов своего экспортного легкой промышленности вывозит в СССР Польская Народная Республика. Ковры и шерсть поставляет нам Монголия, ткани, обувь, швейные изделия, кожгалантерею, бытовое стекло — ЧССР, мебель — Румыния, хлопчатобумажные ткани — ГДР, искусственные кожи — Венгрия.

На недавно закончившейся Международной ярмарке товаров широкого потребления в Брюсселе (ЧССР) демонстрировалась коллективная экспозиция продукции стран-членов СЭВ: трикотаж, сделанный в СССР с помощью чехословацких машин из волокна, произведенного в ГДР, новая мебель, выпущенная в ГДР из польского дерева, и многие другие виды товаров.

Взаимовыгодное сотрудничество стран СЭВ в производстве товаров народного потребления развивается и крепнет на благо наших народов.

(Корр. ТАСС).



ПЕРВАЯ ВЕСНА.

Фотоэтюд Н. Достовалова.

ЗАБАСТОВКИ В СТРАНАХ КАПИТАЛА

● ЛОНДОН. Миллионы англичан примут Первого мая участие в выступлениях и демонстрациях протеста против антирабочей политики правительства консерваторов, заявил генеральный секретарь британского конгресса тред-юнионов В. Фезер. Эти действия, отметил он, являются выражением широкого недовольства в стране политикой принудительного сдерживания зарплатной платы в условиях разбуждающей промышленности.

● БОНИ. На текстильных предприятиях в Крефельде и Менхен-Гладбахе состоялись кратковременные забастовки протеста против отказа предпринимателей заключить новые тарифные соглашения и повысить рабочим заработную плату.

● СТАМБУЛ. В Турции из-за забастовок классовые схватки. объявили забастовку трудящиеся пяти цементных заводов, находящихся в Стамбуле и Измире. Они требуют повышения заработной платы, улучшения условий труда и социального обеспечения.

(ТАСС).



Греция. Студенческие выступления за демократические преобразования в высших учебных заведениях страны, начавшиеся в январе этого года, переросли в движение против политических основ режима греческих полковников. Борьба молодежи находит широкую поддержку общественности страны, осуждающей жестокие полицейские репрессии.

На снимке: арест участника студенческой забастовки афинской полицией.

Фото Камера Пресс—ТАСС.

КОГДА шел урок физики в вечерней школе, без преувеличения можно было сказать: слышно, как пролетает муха. Василий Иванович, преподаватель, был строг и не допускал ни малейшего шороха в классе. Ребята знали, что он участник войны, и что в груди у него до сих пор блуждает осколок. Может, еще и это влияло на то, что все сидели спокойно. Да и объяснял он живо, интересно. Сам был влюблена в физику, как иные девчата в поэзию.

Особенно он не переваривал, когда кто-нибудь опаздывал к нему на уроки. Разрешая войти в класс, он, по обычаю, отпускал такую реплику, от которой становилось зябко на душе.

— Так-так, молодой человек, сделайте одолжение для

Опоздал

● НОВЕЛЛА ●

науки. Посетите, иначе наука придет в упадок.

— Ну-ну, как же я вам не разрешу, когда вы решали международные проблемы?..

В общем-то Василия Ивановича любили. А если он кого любил, то не давал спуска. К Сергею Климову, отличнику по физике, он придирился больше всех.

В этот день Сергей пришел к концу урока. Лицо усталое, изможденное, будто без передышки отмахал добрую сотню километров. Он появился в дверях незаметно. Василий Иванович окунул его взглядом с ног до головы, ничего не сказал и указал глазами на парту, где тот сидел. Сергей

прошел по классу опять же тихо, опустился на сиденье и замер.

Было странно, что Василий Иванович не отпустил обычной своей реплики. Он повернулся к доске и начал объяснять новый материал.

И вдруг весь класс замер в ожидании бури: Сергей уронил голову на скрещенные руки и сладко захрапел. Василий Иванович обернулся, долго смотрел на Климова и вдруг, к удивлению всего класса, неожиданно ласково улыбнулся.

— Ребята, вы потише. Пусть спит. У них на шахте была авария, так Климов сутки не вылезал, спасал попавших в беду...

Василий Иванович продолжал урок, но говорил уже голосом тихим и мягким, совсем не привычным для него.

П. ШМАКОВ.

● САТИРА И ЮМОР ●

МАЛЯРЫ

Мастер широко улыбнулся:

— С удовольствием, у нас такой закон: все для заказчика. Хотите с бордюром — сделаем с бордюром.

— А кухня пусть будет сизо-голубого цвета, — хозяйка квартиры явно осмелела.

— Сизого, так сизого. Пожалуйста.

— Так что завтра начнете?

— Завтра? А какой день завтра.

— Вторник.

— Вторник? — мастер интенсивно думал. — Да нет, завтра нельзя. Завтра надо привести грунтовку.

— Значит, в среду, да?

— Не уступала хозяйка. Мастер посмотрел на нее с укором.

— Ну что вы так нервничаете? Попросиши работу испортиши. В среду принесем грунтовку и спокойно поищем краску.

— И в четверг начнете красить стены!

— Только без спешки, — осадил маляр хозяйку. — Стены красить — не бумаги перебирать в канцелярии. Это искусство. В четверг, когда уже будет грунтовка и краска, инструмент привезем. Кисти, стремянки, трафарет для бордюра...

— Так что в пятницу?..

— Ну что вы горячку порете? — недовольно заметил мастер. — Хотите, чтобы вышли тяп-ляп и бордюр вкривь и вкось?

— Боже упаси! — испугалась хозяйка.

— Сами видите. Мы солидные работники. В пятницу, когда уже приготовим грунтовку, краску, кисти, трафареты, то спокойно подберем цвет.

— И в субботу, наконец, начнете?!

— Вообще-то можно, — согласился мастер. — Да стоит ли начинать в субботу? Суббота — день короткий, только беспорядок разведем в квартире.

— А в понедельник уж на верника приступите к работе? — не теряя надежды спросила хозяйка.

Мастер снова задумался, но не на долго.

— В понедельник, не получится.

— Почему же?

— Потому что мы по плану работаем. В понедельник начнем красить в другом доме.

Мариуш КВЯТКОВСКИЙ.
«Польское обозрение».

Редактор А. И. ДАКИСОВ.

● СПРАВКИ
ОБЪЯВЛЕНИЯ
РЕКЛАМА ●

КИНО

«ПОБЕДА»

1—2—3 мая
ЗЕМЛЯ, ДО ВОСТРЕБОВАНИЯ

Сеансы: 11.40, 16, 18.40, 21.20,
НУ, ПОГОДИ!

Сеансы: 10, 14.20.
ДК ИМ. ЯРОСЛАВСКОГО

2 мая
ЧЕЛОВЕК-ОРКЕСТР

Сеансы: 16, 18, 20.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

1—2 мая
ТОЧКА, ТОЧКА, ЗАПЯТАЯ

Сеансы: 14, 16.
ДЖЕНТЛЬМЕНЫ УДАЧИ

Сеансы: 18, 20.
«СИБИРЬ»

1—2 мая
ТИХИЙ ДОН

(Третья серия).

Сеансы: 12, 16.
ПЕЧКИ-ЛАВОЧКИ

Сеансы: 18, 20, 22.
«РАССВЕТ»

1—2 мая
ОЦЕОЛА

Сеансы: 17, 19, 21.
ВОЗВРАЩАЮЩАЯСЯ
С СОЛНЦЕМ

Сеанс в 15 час.
«РОДИНА»

1—2 мая
СЛУГИ ДЬЯВОЛА,

СЛУГИ ДЬЯВОЛА

НА ЧЕРТОВОЙ МЕЛЬНИЦЕ

Сеансы: 11, 16.
ЗАБЛУДШИЙ

Сеансы: 19.30, 21.30.

СЛУЖБА

ТРУДОУСТРОЙСТВА

Бюро по труду и производству «Кузбассглострой» приглашают на работу начальника производственно-технического отдела, старшего бухгалтера материально-группы, каменщиков, штукатуров, плотников, арматурщиков, разнорабочих на строительные участки, токаря, электрослесаря.

Обращаться в бюро по труду и производству, пр. Кирова, 38-а.

★ ★ ★

Кольчугинская автобаза и бюро по труду и производству производят набор на курсы шофера с отрывом от производства с выплатой стипендии 60 рублей в месяц. Начало занятий 5 мая 1973 года.

Обращаться в бюро по труду и производству: пр. Кирова, 38-а.

★ ★ ★

Ленинск-Кузнецкое грузовое автотранспортное предприятие и бюро по труду и производству приглашают на работу водителей, автослесарей, кузнецов.

Обращаться в бюро по труду и производству, пр. Кирова, 38-а.

Заготконтролю Ленинск-Кузнецкого райпотребсоюза принимает от населения стандартный картофель по цене 14 коп. за 1 кг. Пункт приема по ул. Туфоловской, 42.

Комсомольская организация, коллектив преподавателей и учащихся медицинского училища глубоко скорбят по поводу трагической смерти учащейся 3-го курса Мариуш КВЯТКОВСКИЙ.
«Польское обозрение».

СКОРОДЕЛОВОЙ Тани и выражают соболезнование семье и родителям покойной.



— Что же касается противопожарной охраны, то...



Телевидение

ВТОРНИК

1 МАЯ

1 ПРОГРАММА. Кемерово. 9.50 Репортаж о демонстрациях трудящихся Кемерова и Новокузнецка. Трансляция с площади Советов г. Кемерова и с проспекта Металлургов г. Новокузнецка. После окончания демонстраций — концерт. Москва. 13.45 Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся — 1 Мая. По окончании — концерт советской песни. 17.15 «Большая перемена». Премьера многосерийного художественного телефильма. 3-я серия. 13.35 «В мире животных». 14.35 Приглашает концертная студия в Останкине. «Весенний фестиваль советской песни». 16.10 «Большая перемена». Премьера многосерийного художественного телефильма. 4-я серия. 17.15 «Время». 18.00 Спортивный праздник, посвященный открытию летнего спортивного сезона. Чемпионат СССР по футболу. «Торпедо» — «Динамо» (Москва). Передача с Центрального стадиона им. В. И. Ленина. Кемерово. 21.00 Праздничный концерт. Москва. 22.30 Концерт артистов оперетты. 23.00 «Время».

ЧЕТВЕРГ,

3 МАЯ

1 ПРОГРАММА. Москва. 15.05 Ленинский университет миллинов. «Общенациональный гор-

достиг советского человека». 15.35 Играет лауреат международных конкурсов Валерий Камышов. 15.55 «Очевидное — невероятное». Кинообозрение. 16.45 «Счастливый рейс». Художественный фильм. Кемерово. 18.00 Майский экран. 18.25 Новости. Москва. 18.40 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Киев) — «Спартак» (Москва). Передача из Киева. 2-й тайм (в записи). 19.35 Концерт артистов Кубы. 20.15 «Кочующий фронт». Художественный фильм. 21.45 «Музыка театра». Артисты Центрального театра Советской Армии в концертной студии в Останкине. 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва) — «Спартак» (Москва). II ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». Кемерово. 18.40 Программа передач. 18.41 Для малышей, их пап и мам. «Весенние песни летят». Концерт. 19.10 «Главное звено». Телефильм. 19.25 «Вся королевская рать». Художественный фильм. 1-я серия.

Редактор А. И. ДАКИСОВ.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Ленинск-Кузнецкая городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Тираж 29700. ОП 16058. Заказ № 3963.